
HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel A. Materialets sammensætning.

Branche

Uvejet antal %

1. Engroshandel og detailhandel (450000-479999)

2. Transport og godshåndtering (490000-539999)

3. Pengeinstitut- og finansvirksomhed, forsikring (640000-669999)

4. Liberale, videnskabelige tekniske tjenesteydelser (690000-759999)

5. Adminitrative tjenesteydelser og hjælpetjenester (770000-829999)

6. Offentlig forvaltning og forsvar (840000-849999)

Total

61 35%

64 8%

63 22%

74 23%

63 11%

17 1%

342 100%

Note: Vejet materiale
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel B. Materialets 
sammensætning.

Antal ansatte

Uvejet antal %

1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Total

118 60%

112 24%

112 16%

342 100%

Note: Vejet materiale

Tabel 1: Hvor mange faglærte og ufaglærte medarbejdere arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller 
kommunikation?

Vandret %-beregning

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder

Ingen 1-4 ansatte 5-19 ansatte 20+ ansatte Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Total

46% 52% 2% 118

15% 46% 39% 1% 112

30% 31% 37% 2% 112

23% 56% 17% 1% 3% 61

22% 64% 6% 5% 3% 64

21% 41% 22% 16% 0% 63

60% 32% 4% 3% 1% 74

25% 55% 17% 2% 1% 63

8% 24% 18% 37% 13% 17

31% 47% 14% 6% 2% 342

Note: Vejet materiale
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 2: Hvor mange af de faglærte og ufaglærte medarbejdere inden for salg, logistik, handel og kontor, er ledere eller 
mellemledere?

Vandret %-beregning

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder

Ingen 1-4 ledere 5-19 ledere 20+ ledere Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Total

58% 42% 118

32% 64% 4% 112

22% 42% 30% 4% 2% 112

44% 54% 1% 1% 61

39% 58% 1% 1% 64

32% 47% 20% 0% 0% 63

69% 29% 2% 0% 74

36% 61% 3% 1% 63

37% 27% 13% 10% 13% 17

46% 47% 6% 1% 0% 342

Note: Vejet materiale
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

3. Uddannelsestilbud: Uddannelsestilbud, der tilbydes til virksomhedens faglærte og ufaglærte 
medarbejdere, der arbejder inden for det merkantile område.

Vandret % beregning

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal    ¦     %

Tilbyder interne, faglige kurser

Tilbyder offentlige, faglige kurser

Tilbyder private, faglige kurser

Tilbyder interne, offentlige og/eller private faglige kurser

41% 59% 0% 268 100%

34% 65% 0% 268 100%

58% 42% 0% 268 100%

68% 32% 268 100%

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration 
eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 4. Uddannelsestilbud: Tilbyder I virksomhedens faglærte og ufaglærte medarbejdere interne, offentlige og/eller private 
faglige kurser?

Vandret %-beregning

Tilbyder interne, offentlige og/eller 
private faglige kurser

Ja Nej Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

54% 46% 63

73% 27% 93

88% 12% 112

59% 41% 152

86% 14% 68

81% 19% 40

100% 8

73% 27% 58

64% 36% 173

80% 20% 25

100% 8

100% 4

68% 32% 51

66% 34% 54

68% 32% 52

58% 42% 45

71% 29% 51

93% 7% 15

84% 16% 193

39% 61% 75

68% 32% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 5. Uddannelsestilbud: Tilbyder I virksomhedens faglærte og ufaglærte medarbejdere interne, faglige kurser?

Vandret %-beregning

Tilbyder interne, faglige kurser

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

21% 79% 63

52% 48% 93

69% 31% 0% 112

30% 70% 152

74% 26% 0% 68

55% 45% 40

28% 72% 8

37% 63% 0% 58

40% 60% 173

52% 48% 25

86% 14% 8

100% 4

34% 66% 51

21% 79% 54

53% 47% 0% 52

45% 55% 45

45% 55% 51

79% 21% 15

58% 42% 0% 193

14% 86% 75

41% 59% 0% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 6. Uddannelsestilbud: Tilbyder I virksomhedens faglærte og ufaglærte medarbejdere opkvalificering gennem deltagelse i 
faglige offentlige kurser?

Vandret %-beregning

Tilbyder offentlige, faglige kurser

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

25% 75% 63

28% 71% 0% 93

61% 38% 1% 112

26% 73% 1% 152

40% 60% 68

69% 31% 40

89% 11% 8

39% 59% 2% 58

29% 71% 173

58% 42% 25

61% 39% 8

80% 20% 4

30% 69% 1% 51

45% 55% 54

35% 65% 52

25% 75% 45

41% 59% 51

86% 11% 4% 15

47% 52% 1% 193

12% 88% 75

34% 65% 0% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 7. Uddannelsestilbud: Tilbyder I virksomhedens faglærte og ufaglærte medarbejdere kurser fra private eksterne leverandører?

Vandret %-beregning

Tilbyder private, faglige kurser

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

45% 55% 63

63% 37% 0% 93

81% 18% 0% 112

51% 49% 0% 152

71% 29% 0% 68

78% 21% 0% 40

97% 3% 8

62% 37% 0% 58

54% 46% 173

78% 21% 0% 25

100% 8

100% 4

57% 43% 51

49% 51% 54

67% 32% 0% 52

51% 49% 45

57% 43% 51

74% 23% 4% 15

72% 28% 0% 193

36% 64% 75

58% 42% 0% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 8. Uddannelsestilbud: Er kurser online eller med fremmøde? (Kurser der bliver tilbydt fra private eksterne leverandører)

Vandret %-beregning

Kurser fra private eksterne leverandører

Fremmøde On-line
Fremmøde og 

On-line Ved ikke

Ingen kurser fra 
private 

leverandører Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

17% 1% 26% 55% 63

23% 3% 36% 0% 37% 93

10% 10% 61% 1% 18% 112

18% 2% 31% 0% 49% 152

19% 9% 43% 0% 29% 68

8% 4% 64% 3% 21% 40

9% 88% 3% 8

33% 9% 20% 0% 37% 58

14% 2% 38% 46% 173

3% 75% 0% 21% 25

39% 38% 23% 8

53% 47% 4

19% 1% 37% 43% 51

25% 4% 20% 51% 54

14% 6% 47% 0% 32% 52

15% 3% 33% 49% 45

17% 8% 32% 43% 51

26% 37% 14% 23% 15

16% 6% 50% 1% 28% 193

19% 16% 64% 75

17% 4% 37% 0% 42% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

9. Digital undervisning: Tilbud af digital undervisning

Vandret % beregning

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal    ¦     %

Digitalundervisning - Virtuel

Interne digitale kurser

Digitalundervisning - On-line

Digitalundervisning - webinar

Tilbydes der digital undervisning

44% 55% 0% 268 100%

39% 61% 0% 268 100%

38% 61% 1% 268 100%

43% 56% 1% 268 100%

63% 37% 268 100%

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, 
logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 10. Digital undervisning: Tilbyder I virtuel undervisning, digitale indtroduktionsmaterialer, on-line kurser og/eller webinar?

Vandret %-beregning

Tilbydes der digital undervisning

Ja Nej Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Total

44% 56% 63

73% 27% 93

88% 12% 112

53% 47% 152

90% 10% 68

80% 20% 40

40% 60% 8

76% 24% 58

56% 44% 173

79% 21% 25

100% 8

100% 4

63% 37% 51

52% 48% 54

62% 38% 52

63% 37% 45

66% 34% 51

100% 15

63% 37% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 11. Digital undervisning: Tilbyder I virtuel undervisning, hvor underviser og deltagere mødes på nettet via ZOOM, TEAMS 
eller lignende?

Vandret %-beregning

Digitalundervisning - Virtuel

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

27% 73% 63

48% 52% 0% 93

76% 23% 1% 112

36% 64% 0% 152

65% 35% 68

66% 32% 2% 40

26% 72% 1% 8

45% 54% 1% 58

40% 60% 173

71% 26% 2% 25

96% 4% 8

91% 9% 4

44% 56% 51

15% 84% 1% 54

53% 46% 0% 52

31% 69% 45

57% 43% 51

82% 7% 10% 15

71% 29% 0% 193

100% 0% 75

44% 55% 0% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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Tabel 12. Digital undervisning: Tilbyder I interne digitale introduktionsmaterialer i faglige emner?

Vandret %-beregning

Interne digitale kurser

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

28% 72% 63

44% 56% 93

56% 44% 0% 112

32% 68% 152

63% 36% 0% 68

43% 57% 40

28% 72% 8

49% 50% 0% 58

35% 65% 173

46% 54% 25

48% 52% 8

100% 4

40% 60% 51

23% 77% 54

48% 52% 0% 52

35% 65% 45

31% 69% 51

61% 39% 15

62% 38% 0% 193

100% 75

39% 61% 0% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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Tabel 13. Digital undervisning: Tilbyder I on-line kurser, hvor undervisningen tilgås på nettet, hvor de kan se undervisningen på et 
vilkårligt tidspunkt?

Vandret %-beregning

Digitalundervisning - On-line

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

24% 76% 63

44% 55% 2% 93

59% 40% 2% 112

28% 72% 1% 152

59% 41% 68

71% 25% 4% 40

23% 76% 1% 8

46% 53% 1% 58

30% 70% 1% 173

72% 24% 4% 25

100% 8

91% 9% 4

38% 62% 51

24% 75% 1% 54

41% 59% 0% 52

38% 60% 2% 45

36% 62% 2% 51

82% 7% 10% 15

60% 39% 1% 193

100% 0% 75

38% 61% 1% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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Marts 2023

Tabel 14. Digital undervisning: Tilbyder I WEBINAR, hvor underviser og deltager mødes på nettet, og der undervises i et konkret 
emne?

Vandret %-beregning

Digitalundervisning - webinar

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

34% 65% 1% 63

48% 52% 0% 93

58% 42% 0% 112

34% 65% 1% 152

70% 30% 68

57% 43% 40

37% 63% 8

62% 37% 1% 58

35% 65% 1% 173

59% 41% 25

100% 8

100% 4

49% 51% 51

26% 72% 1% 54

36% 64% 52

48% 52% 1% 45

41% 55% 4% 51

96% 4% 15

69% 30% 1% 193

100% 0% 75

43% 56% 1% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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Tabel 15. Digital undervisning: Tilbyder I eller søger medarbejderne selv online opkvalificering baseret på mikrolæring?

Vandret %-beregning

Digitalundervisning - Mikrolæring

Ja, vi tilbyder
Ja, medarbejder 

opsøger selv Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

29% 8% 63% 63

25% 12% 59% 5% 93

20% 26% 51% 3% 112

27% 8% 62% 2% 152

26% 23% 49% 2% 68

17% 30% 50% 3% 40

14% 3% 83% 8

44% 16% 36% 3% 58

19% 11% 68% 2% 173

28% 27% 45% 25

68% 6% 26% 8

18% 20% 62% 4

39% 5% 53% 3% 51

18% 14% 67% 1% 54

20% 21% 59% 0% 52

22% 16% 61% 45

7% 21% 69% 3% 51

32% 4% 54% 10% 15

35% 16% 45% 3% 193

11% 8% 81% 0% 75

26% 13% 59% 2% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation

Jysk Analyse A/S
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 16. Digital undervisning: Er du samlet set OVERVEJENDE positivt indstillet eller OVERVEJENDE negativt indstillet overfor 
undervisning baseret på mikrolæring?

Vandret %-beregning

Indstilling overfor mikrolæring

Overvejende 
Positiv

Overvejende 
Negativ Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Tilbyder digitalundervisning baseret på mikrolæring Ja

Nej / Ved ikke

Total

73% 10% 17% 63

52% 8% 40% 93

69% 3% 28% 112

67% 7% 26% 152

57% 13% 30% 68

70% 2% 28% 40

86% 13% 1% 8

74% 2% 25% 58

62% 11% 28% 173

75% 2% 23% 25

100% 8

91% 9% 4

69% 13% 17% 51

58% 6% 36% 54

67% 6% 27% 52

59% 1% 40% 45

62% 4% 34% 51

91% 9% 15

70% 4% 26% 193

58% 15% 27% 75

98% 0% 2% 63

55% 11% 35% 205

66% 8% 26% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 17. Digital undervisning: Når du tænker på jeres samlede kursus- og efteruddannelsesudbud, som i tilbyder jeres medarbejdere inden for handel og kontor, 
hvor stor en del af tilbuddene er så fremmøde?

Vandret %-beregning

Andel af kurser med fremmøde

Maks. 1/3 del af 
gangene

Ca. 50% af 
gangene

Over 2/3 del af 
gangene

Tilbyder ikke 
kurser Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

22% 11% 20% 46% 63

26% 21% 27% 26% 93

26% 38% 24% 12% 112

23% 18% 19% 41% 152

37% 24% 25% 14% 68

10% 31% 40% 19% 40

10% 20% 70% 8

22% 29% 23% 26% 58

25% 17% 22% 36% 173

23% 24% 32% 20% 25

73% 4% 23% 8

18% 20% 62% 4

26% 18% 24% 32% 51

10% 22% 34% 34% 54

32% 21% 15% 32% 52

7% 22% 28% 42% 45

34% 16% 22% 29% 51

18% 49% 30% 4% 15

34% 25% 26% 16% 193

8% 12% 19% 61% 75

24% 20% 23% 32% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 18. Digital undervisning: Regner du med, at I vil have cirka samme sammensætning af fremmøde og digitale kursus og uddannelsestilbud 
om 5 år?

Vandret %-beregning

Beholde sammensætning af fremmøde og digitale 
kursus om 5 år

Ja Nej Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

54% 16% 30% 63

57% 20% 23% 93

55% 35% 11% 112

55% 16% 29% 152

58% 31% 11% 68

34% 53% 14% 40

89% 11% 8

60% 7% 33% 58

55% 22% 23% 173

43% 51% 6% 25

30% 35% 35% 8

100% 4

54% 15% 32% 51

48% 28% 23% 54

72% 20% 8% 52

53% 24% 24% 45

34% 37% 29% 51

46% 39% 16% 15

60% 26% 14% 193

46% 14% 40% 75

55% 22% 24% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 19. Digital undervisning: Regner du med, at I vil have flere eller færre digitale (kursus og) uddannelsestilbud om 5 år?

Vandret %-beregning

Udbud af digitale kurser om 5 år

Flere Færre Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

48% 11% 41% 63

53% 7% 40% 93

69% 2% 29% 112

49% 10% 40% 152

63% 2% 35% 68

67% 4% 29% 40

72% 28% 8

52% 13% 35% 58

52% 7% 41% 173

74% 4% 22% 25

74% 26% 8

71% 29% 4

53% 12% 34% 51

56% 11% 33% 54

54% 0% 46% 52

52% 13% 35% 45

56% 2% 43% 51

70% 30% 15

64% 4% 33% 193

38% 15% 47% 75

54% 8% 38% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 20. Digital undervisning: Hvilke typer af digitale (uddannelses)tilbud vil I have flere af om 5 år?

Flere svarmuligheder

Digitalt internet 
instruktionsmater

iale
Virtuel 

undervisning On-line kurser Webinar Mikrolæring Andet Ved ikke

Vil ikke have 
flere digitale 

tilbud Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Total

26% 38% 42% 33% 39% 3% 2% 52% 63

37% 37% 45% 46% 34% 1% 1% 47% 93

51% 57% 60% 54% 62% 2% 2% 31% 112

30% 39% 44% 36% 42% 2% 3% 51% 152

48% 48% 50% 56% 41% 1% 0% 37% 68

56% 57% 57% 61% 62% 5% 33% 40

3% 3% 63% 3% 9% 28% 8

34% 41% 47% 44% 43% 1% 2% 48% 58

32% 39% 44% 37% 39% 2% 2% 48% 173

66% 72% 72% 71% 72% 2% 26% 25

35% 38% 35% 74% 70% 26% 8

18% 18% 18% 18% 53% 29% 4

31% 42% 49% 40% 41% 2% 47% 51

30% 44% 45% 41% 44% 7% 3% 44% 54

46% 47% 47% 47% 47% 0% 46% 52

28% 25% 39% 31% 37% 10% 1% 48% 45

35% 46% 48% 45% 44% 1% 6% 44% 51

60% 56% 56% 47% 56% 10% 30% 15

35% 42% 47% 42% 43% 2% 2% 46% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

21. Holdning til undervisning: Udsagn vedr. undervisning til virksomhedens faglærte og ufaglærte medarbejdere 
inden for salg, logistik, handel og kontor

Vandret % beregning

Enig Delvis enig Delvis uenig Uenig Ved ikke Uvejet antal    ¦     %

Fysiske forhold i virksomheden

Kræver mindre

Effektivt

Øget fleksibilitet for medarbejdere

Øget fleksibilitet for virksomheden

52% 22% 6% 17% 3% 268 100%

56% 15% 7% 17% 4% 268 100%

39% 37% 3% 3% 18% 268 100%

78% 10% 0% 4% 8% 268 100%

80% 8% 0% 4% 8% 268 100%

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller 
kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 22. Holdning til undervisning: I vores virksomhed har medarbejderne inden for handel og kontor gode muligheder for at sidde uforstyrret og deltage i 
digitale undervisningsforløb.

Vandret %-beregning

Fysiske forhold i virksomheden

Enig Delvis enig Delvis uenig Uenig Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

55% 10% 7% 22% 6% 63

42% 36% 2% 20% 0% 93

62% 28% 8% 2% 0% 112

54% 17% 8% 17% 4% 152

36% 44% 1% 18% 68

85% 13% 2% 40

28% 9% 60% 3% 8

73% 17% 1% 3% 6% 58

43% 23% 8% 24% 2% 173

70% 27% 3% 25

88% 12% 8

91% 9% 4

42% 22% 4% 26% 7% 51

58% 20% 5% 17% 54

53% 21% 7% 19% 52

70% 16% 11% 3% 1% 45

57% 31% 8% 4% 1% 51

68% 28% 4% 15

54% 31% 6% 7% 3% 193

49% 7% 6% 34% 4% 75

52% 22% 6% 17% 3% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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HAKL
Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 23. Holdning til undervisning: Det er ofte mere tilgængeligt at sende en medarbejder på et digitalt undervisningsforløb end på et kursus med fremmøde.

Vandret %-beregning

Kræver mindre

Enig Delvis enig Delvis uenig Uenig Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

55% 10% 6% 25% 5% 63

53% 20% 11% 13% 4% 93

65% 19% 6% 7% 2% 112

54% 17% 5% 21% 4% 152

61% 8% 12% 14% 5% 68

85% 10% 0% 4% 1% 40

3% 26% 67% 3% 8

61% 12% 7% 18% 1% 58

51% 16% 8% 20% 5% 173

93% 4% 1% 1% 25

67% 30% 4% 8

18% 82% 4

55% 11% 11% 14% 8% 51

46% 23% 3% 25% 3% 54

66% 14% 0% 19% 1% 52

57% 17% 6% 20% 1% 45

47% 18% 15% 18% 2% 51

67% 28% 5% 15

63% 17% 5% 14% 1% 193

45% 11% 11% 24% 9% 75

56% 15% 7% 17% 4% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 24. Holdning til undervisning: Når en medarbejder deltager på et digitalt undervisningsforløb, giver det medarbejderen de kompetencer der er behov for.

Vandret %-beregning

Effektivt

Enig Delvis enig Delvis uenig Uenig Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

33% 36% 4% 5% 23% 63

46% 30% 4% 1% 19% 93

43% 47% 1% 2% 7% 112

38% 33% 4% 4% 21% 152

43% 41% 1% 15% 68

31% 58% 2% 3% 5% 40

72% 25% 3% 8

57% 27% 2% 15% 58

33% 37% 4% 4% 21% 173

39% 55% 1% 5% 25

48% 52% 8

73% 27% 4

39% 40% 4% 18% 51

41% 27% 5% 12% 15% 54

40% 34% 0% 6% 19% 52

31% 45% 4% 20% 45

43% 29% 6% 4% 18% 51

61% 30% 9% 15

48% 37% 2% 1% 12% 193

25% 36% 6% 6% 28% 75

39% 37% 3% 3% 18% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering

Marts 2023

Tabel 25. Holdning til undervisning: Digital undervisning giver medarbejderne en øget fleksibilitet.

Vandret %-beregning

Øget fleksibilitet for medarbejdere

Enig Delvis enig Delvis uenig Uenig Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

72% 11% 7% 10% 63

76% 12% 1% 1% 10% 93

92% 5% 0% 3% 112

74% 12% 0% 6% 8% 152

81% 6% 1% 12% 68

96% 3% 0% 40

84% 13% 3% 8

85% 6% 7% 2% 58

73% 12% 0% 3% 11% 173

99% 1% 25

100% 8

100% 4

75% 15% 4% 6% 51

78% 9% 5% 8% 54

81% 0% 6% 12% 52

78% 12% 2% 8% 45

75% 15% 4% 6% 51

100% 15

87% 7% 0% 2% 3% 193

62% 15% 0% 7% 16% 75

78% 10% 0% 4% 8% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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Virksomheders tilgang og behov ifm opkvalificering
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Tabel 26. Holdning til undervisning: Digital undervisning giver virksomheden en øget fleksibilitet.

Vandret %-beregning

Øget fleksibilitet for virksomheden

Enig Delvis enig Delvis uenig Uenig Ved ikke Uvejet antal

Antal ansatte 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Antal u/faglærte medarb. i udvalgte arbejdsområder 1-4 ansatte

5-19 ansatte

20+ ansatte

Ved ikke

Antal u/faglærte mellem-/ledere i udvalgte arbejdsområder Ingen

1-4 ledere

5-19 ledere

20+ ledere

Ved ikke

Branche 1. Engroshandel og detailhandel

2. Transport og godshåntering

3. Pengeinstitut- og finans, forsikring

4. Liberale, videnskabelige

5. Adminitrative tjeneseydelser

6. Offentlig forvaltning og forsvar

Tilbydes der digital undervisning Ja

Nej

Total

74% 11% 6% 9% 63

79% 7% 1% 4% 8% 93

92% 5% 0% 0% 3% 112

78% 9% 0% 6% 7% 152

79% 7% 1% 1% 12% 68

96% 4% 0% 40

82% 13% 1% 3% 8

85% 7% 1% 7% 58

75% 10% 0% 4% 11% 173

96% 4% 25

100% 8

91% 9% 4

77% 12% 4% 8% 51

77% 6% 1% 6% 10% 54

87% 0% 0% 0% 12% 52

73% 16% 1% 8% 1% 45

79% 9% 9% 2% 51

100% 15

88% 6% 0% 3% 3% 193

66% 12% 1% 7% 14% 75

80% 8% 0% 4% 8% 268

Note: Vejet materiale
Betingelse: Der er mindst 1 faglært eller ufaglært medarbejder, der arbejder inden for; Indkøb, salg, logistik, administration eller kommunikation
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